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ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 28 

 
Del 12/04/2022 

OGGETTO: Interrogazione con risposta in aula: conduzione di degrado della via 

dei Giardini. Firmatario Consigliere Comunale Damiano Maisano. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 12 del mese di aprile, alle ore 19:20 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 08/04/2022 prot. N.33136, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele   X 

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa Marcella MARCELLI. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

E’ presente l’Assessore: NICOSIA. 

La seduta è pubblica. 
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INTERVENTI 
 

 

In continuazione di seduta. 

 

Interviene la Consigliera Russo Lydia, la quale, per mozione d’ordine, considerato 
il numero esiguo dei Consiglieri presenti in aula, chiede al Presidente di rinviare 

la seduta ad altra data. 

 

Il Presidente sospende la seduta per una conferenza dei capigruppo. 

 

La seduta viene sospesa per pochi minuti. 

 

Alla ripresa dei lavori il Presidente introduce il punto n.6 iscritto all’O.d.g. 
avente per oggetto: “Interrogazione con risposta in aula: condizione di degrado 
della via dei Giardini. Firmatario Consigliere Comunale Maisano Damiano” 
 

Il Consigliere Maisano dà lettura integrale della interrogazione. 

 

L’interrogazione viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Risponde il Sindaco, il quale dichiara di astenersi dal rispondere al Consigliere 

Maisano in merito alla questione rifiuti, precisa che fornirà delucidazioni in 

qualità di Assessore all’Ambiente. 
Riprendendo l’argomento in oggetto, il Sindaco sottolinea che è stato omesso di 
precisare che non si sta discutendo di cestini dei rifiuti dei residenti lasciati 

lì dalla ditta che non espleta la raccolta, ma si sta discutendo di buste di 

spazzatura lanciate dalle autovetture in transito. 

Si sostiene inoltre che non vi sia segnaletica orizzontale, cosa non vera in 

quanto le strisce sono state predisposte circa otto mesi fa dall’attuale 
amministrazione. 

Aggiunge che quel determinato tratto di strada non ha più marciapiedi, ma sono 

rimasti esclusivamente i pali della luce e gli alberi. 

Rappresenta infatti che, in realtà, il problema è legato al fatto che in quel 

tratto di strada, lungo circa 470 metri, le amministrazioni passate sono riuscite 

ad installare oltre 47 pali della luce e circa 62 alberi ad alto fusto insistendo 

sullo stesso marciapiede creando non pochi problemi. 
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Ritiene quindi che l’interrogazione è limitativa rispetto a quello che sta ponendo 
in essere l’attuale amministrazione. 
Precisa inoltre che il problema non può essere risolto attraverso l’installazione 
degli impianti di videosorveglianza infatti l’amministrazione non ha intenzione 
di installare alcun sistema. 

Continua l’intervento dichiarando che l’amministrazione s’impegnerà a rendere quel 
tratto di strada percorribile anche sul marciapiede che oggi risulta essere 

scomparso tra pali della luce e alberi ad alto fusto. 

Aggiunge inoltre che con un’ordinanza sindacale, vista una recente sentenza della 
Cassazione che impone alle città di eliminare questo tipo di pericoli, si 

provvederà ad eliminare tutti gli alberi posizionati sui marciapiedi che rendono 

l’attraversamento giornaliero delle strade pericoloso. 
Evidenzia che la gente incivile continuerà a depositare i rifiuti in quei tratto 

di strada fin quando rimarranno piantati gli alberi che coprono l’illuminazione 
stradale. 

 

Riprende la parola il Consigliere Maisano, il quale dichiara di non essere 

soddisfatto delle risposte fornite dal Sindaco. Ritiene che l’installazione di un 
impianto di videosorveglianza sarebbe stato risolutivo della problematica. 

Si augura che l’eliminazione degli alberi sia una soluzione valida. 
Invita il Sindaco ad installare qualche fototrappola per tentare di colpire i 

cittadini incivili. 

Dà atto che per contratto la Caruter è obbligata ad eliminare i sacchetti che 

vengono depositati incivilmente lungo i tratti di strada. 
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